

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI  
FAKULTA PEDAGOGICKÁ  
KATEDRA HISTORIE**

**ŽIVOT V ZANIKLÝCH SÍDLECH NA TACHOVSKU  
(KULTURNĚ-HISTORICKÁ TOPOGRAFIE)**

**DIPLOMOVÁ PRÁCE  
Petr Šafanda**

Diplomant Petr Šafanda si jako téma své diplomové práce vybral problematiku zaniklých sídel Tachovska (v hranicích okresu Tachov z roku 1960), přičemž jeho cílem bylo vytvořit kulturně-historický topografický přehled oné oblasti. Od počátku narážel na základní úskalí, že k tématu existuje zatím jen nedostatečné množství odborné literatury, neboť badatelsky se mu na příkladu Tachovska věnují spíše regionální vlastivědci než historikové. Poměrně složitá struktura diplomové práce se rozpadá do šesti samostatných oddílů, z nichž ten první se věnuje vývoji Tachovska v kontextu českých dějin s důrazem na 19. a 20. století. Zde se autor bohužel dopustil řady omylů či zjednodušení, když nekriticky vycházel z populárních publikací různé kvality.

V dalších oddílech se zevrubně věnuje náboženskému životu, zvykům a tradicím, spolkovému a hospodářskému životu. Zde skrze kompilaci různých odborných a populárních publikací představil často jako první jakýsi souhrn moderních dějin zaniklých obcí Tachovska. Tato část by mohla být propracovanější a přínosnější, pokud by například využil některých archivních materiálů uložených v SOkA Tachov, zejména obecních kronik. Závěrečná didaktická část je zaměřena na využití již existující naučné stezky „Historie sklářství“ na Tachovsku k aktivizaci žáků základních škol regionu. Diplomant zde prozrazuje svůj osobní vztah k Tachovsku jakožto rodnému kraji a empatii vůči jeho nelehkým dějinám, zejména ve 20. století.

I přes jisté neobratnosti ve formulaci jednotlivých kapitol a někdy až nepřehlednosti ve struktuře, a při odhlédnutí od nevyužití archivních pramenů, které by celý elaborát jistě obohatily a zkvalitnily, doporučuji diplomovou práci Petra Šafandy k obhajobě. Navrhuji, aby byla hodnocena známkou „dobře“.

**doc. PhDr. Petr Hlaváček, Ph.D.**  
**V Praze dne 2. září 2022**